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Gemeinde Groß Laasch

Niederschrift
14. Sitzung der Gemeindevertretung Groß Laasch

Sitzungstermin: Dienstag, 27.04.2021

Raum, Ort: Saal im Kulturhaus, Ludwigsluster Straße 50 in 19288 Groß Laasch

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:20 Uhr

Anwesenheit

Anwesende

Vorsitz

Herr Markus Lau

Mitglieder

Herr Denny Buth

Herr Marcus Filohn

Herr Holger Henning

Herr Björn Kasch

Frau Anette Placèk

Herr Wolfgang Schütt

Herr Hartmut Ziegler

Verwaltung

Frau Gundula Weidhaas

Zuhörer

    Zuhörer 2

es fehlte

Mitglieder

Herr Raik Mellmann entschuldigt

Tagesordnung

1 Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister mit Feststellung der ord-
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nungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tagesord-
nung

2 Bericht des Bürgermeisters

3 Bericht der Ausschussvorsitzenden

4 Einwohnerfragestunde

5 Bestätigung der Niederschrift über die 13. Sitzung der Gemeindevertretung am 
23.03.2021

6 Anfragen der Gemeindevertreter aus aktuellem Anlass

7 Sonstiges
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 1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister mit Feststellung der ord-
nungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tages-
ordnung

Der Bürgermeister, Herr Lau, eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er stellte 
die ordnungsgemäße Ladung sowie Beschlussfähigkeit fest. Von 9 Gemeindevertretern wa-
ren zu Sitzungsbeginn 8 anwesend. Herr Raik Mellmann fehlte entschuldigt.
Die Tagesordnung wurde bestätigt.

 2. Bericht des Bürgermeisters

- Fördermittelbescheid des Staatl. Amtes für Landwirtschaft und Umwelt Westmecklen-
burg für die grundhafte Erneuerung des Spielplatzes ist in Höhe von 13.000 € eingegangen 
(50% der zuwendungsfähigen Ausgaben).

- 25.03.2021 Vororttermin im B-Plangebiet Kuhdrift mit Anwohnern zu den Festsetzun-
gen des Grünordnungsplanes, insbesondere zu den Standorten der Bäume
Aussage des Grünordnungsplaners: Festsetzungen des B-Planes werden so umgesetzt wie 
genehmigt

- 21.04.2021 Termin mit Herrn Henrik Wegner von der Stadt Ludwigslust zum geplan-
ten Ausbau des Wander- und Radwegenetzes im Städtedreieck Grabow-Ludwigslust-
Neustadt-Glewe: Routen sollen entwickelt werden, Groß Laasch soll mit eingebunden 
werden

- 29.04.2021 Termin mit Herrn Mieth, Geschäftsführer des Kreisverbandes der
Volkssolidarität und Herrn Meyer vom Landkreis LUP FD Jugend zur Rekommunalisierung 
der Kita Groß Laasch
. Bürgermeister kann nicht teilnehmen, die Gemeinde wird vertreten von der zuständigen 
Sachbearbeiterin des Amtes Ludwigslust-Land

- 05.05.21 Termin Arbeitskreis Kita, Elternvertretung der Kita Groß Laasch und neue 
Kita-Leiterin

- Hinweis aus der Kita: Das Dach ist undicht, es regnet durch. 
Dachdecker Metzger aus Neustadt-Glewe wird zeitnah die Reparatur vornehmen.

 3. Bericht der Ausschussvorsitzenden

a) Vors. des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur, Frau Placèk 
- es fand keine Ausschusssitzung statt

b) Vors. des Bau- und Umweltausschusses, Herr Ziegler
- es fand keine Sitzung statt

Herr Ziegler informierte über den Fortschritt der Baumaßnahme Energetischer und Funktio-
naler Umbau der Sporthalle: 
. die Planungen für die Lüftungsanlage mussten überarbeitet werden
. Elektroleistungen wurden aufgrund der alten Planung bereits erbracht, 

Elektroleistungen müssen jetzt z.Tl. zusätzlich durchgeführt werden = Mehrkosten
. Nachträge für Außendämmung über der Decke und Riemchenverkleidung der 

Porenbetonwand über dem Anbau
. Koordinierungsarbeit zwischen den Gewerken läuft nicht optimal
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- barrierefreier Zugang zum Foyer des Kulturhauses:
  . noch kein Geländer angebracht

- Totholzschnitt an Gemeindebäumen ist durchgeführt, es mussten weitere Leistungen be-
auftragt werden
Für die von privaten Grundstückseigentümern beauftragten Leistungen an die Fa. Indorf er-
halten alle ihre Rechnungen von Fa. Indorf.

- Flurneuordnungsverfahren Groß Laasch (außerorts): das Staatliche Amt für Landwirt-
schaft und Umwelt Westmecklenburg wollte das Verfahren einstellen.
Herr Ziegler hat gebeten hiervon abzusehen - Vorstand ist noch aktiv.

 4. Einwohnerfragestunde

a) Herr M. Lembke: Es geht um die Grenzunstimmigkeiten für sein Grundstück Wiesen-
grund 10 und den gemeindlichen Flächen im Bereich des Wedehammers. Die Angelegenheit 
ist seit längerem bekannt. Ist die Gemeinde schon tätig geworden?
Frau Placèk: Die Angelegenheit kann nicht in der Öffentlichkeit geklärt werden und sollte ggf. 
im Bauausschuss behandelt werden.
Herr Ziegler: Die Flächen müssen vermessen werden, ein Flächentausch kostet Geld.
Herr Lembke: Der Vorbesitzer des Grundstücks hat bereits Kosten getragen.

Es wurde sich darauf verständigt, das Thema in der nächsten GV-Sitzung zu beraten.

b) Herr M. Lembke: Die Beschaffung der Dienstbekleidung für die Kameraden der FFw 
Groß Laasch läuft. Das Kinder- und Jugendzeltlager wird in diesem Jahr coronabedingt nicht 
durchgeführt. Können die hierfür eingeplanten Gelder auch für Dienstbekleidung eingesetzt 
werden?
Wie ist der Stand der Baumaßnahmen am FFw Gerätehaus?

Bgm.: Die Maßnahme ist in Planung, das Leistungsverzeichnis muss noch erstellt werden.
Herr Lembke: Werden die Stubben der gefällten Bäume hinter dem Gerätehaus noch ent-
fernt. 
Bgm.: Nein.
Herr Ziegler: Wenn dort gearbeitet wird, ist auf Leitungen im Boden zu achten. Insbesondere 
müsste die Wasserleitung dort verlaufen.

 5. Bestätigung der Niederschrift über die 13. Sitzung der Gemeindevertretung am 
23.03.2021

Die Niederschrift über die 13. Sitzung der Gemeindevertretung am 23.03.2021 wurde 
mit folgender Änderung bestätigt:

1. in TOP 6 (Anfragen der Gemeindevertreter) Buchstabe d wird das Wort „abgesackt“ 
gestrichen und ersetzt durch „zu tief gesetzt“.

 6. Anfragen der Gemeindevertreter aus aktuellem Anlass

a) Herr Schütt sprach nochmals die Standortverteilung der Bäume im Grünordnungsplan 
zum B-Plan Kuhdrift an. Er sieht anderen Standort als günstiger an.
Es sollte nochmals ein Gespräch mit dem Grünordnungsplaner vereinbart werden.

b) Herr Ziegler sprach an, dass viele Vorgärten zu „Steingärten“ werden. Sollte die
Gemeinde hier etwas regeln?

c) Herr Filohn: Bei dem Einsatz der Fördermittel für den Spielplatz sollten die notwendi-
gen Reparaturen berücksichtigt werden.
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d) Herr Filohn sprach die fehlende Attraktivität des Dorfbildes, insbesondere beim Karl-
Moltmann-Platz an.
Bgm.: Es können gern Gestaltungsvorschläge eingereicht werden.
Frau Placèk: Der Kulturausschuss wird sich hiermit beschäftigen.

e) Herr Filohn bemerkte positiv, dass die Schaukästen der Gemeinde wieder zur Infor-
mationen der Einwohner durch die Gemeinde genutzt werden.

 7. Sonstiges

a) Herr Henning: Ist an eine „Verstärkung“ der Stelle des Gemeindearbeiters gedacht? 
Die Gemeinde ist größer geworden: B-Plangebiete Kuhdrift und Neustädter Straße.

b) Herr Buth informierte darüber, dass der Rasentraktor des Gemeindearbeiters ein neu-
es Mähwerk braucht. Weiterhin informierte Herr Buth über eine Unterstellmöglichkeit für das 
Feuerwehrfahrzeug während der Baumaßnahmen am Gerätehaus. Herr Bremer wäre bereit 
eine Halle zur Verfügung zu stellen.
Bgm.: Herr Bremer kann gern den Entwurf eines Mietvertrages einreichen.

c) Herr Filohn wies darauf hin, dass aus Sicht der Eltern der Kita-Kinder ein Vertreter 
des Gemeinde an dem Termin mit dem Kreisverband der Volkssolidarität und dem LK LUP 
teilnehmen sollten. 
Bgm.: Der Termin dient lediglich der gegenseitigen Information, es werden keine Entschei-
dungen getroffen. Der Termin wird vom Amt Ludwigslust-Land wahrgenommen. 
Die Gemeinde wird ein Protokoll der Beratung erhalte.

Markus Lau
Bürgermeister Frau Gundula Weidhaas

Protokollant


	Anwesenheit
	Tagesordnung
	Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister mit Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tagesordnung
	Bericht des Bürgermeisters
	Bericht der Ausschussvorsitzenden
	Einwohnerfragestunde
	Bestätigung der Niederschrift über die 13. Sitzung der Gemeindevertretung am 23.03.2021
	Anfragen der Gemeindevertreter aus aktuellem Anlass
	Sonstiges
	Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister mit Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tagesordnung
	Bericht des Bürgermeisters
	Bericht der Ausschussvorsitzenden
	Einwohnerfragestunde
	Bestätigung der Niederschrift über die 13. Sitzung der Gemeindevertretung am 23.03.2021
	Anfragen der Gemeindevertreter aus aktuellem Anlass
	Sonstiges



